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J. M. Voith, St. Polten, Nemačka.
Cevni ogranak.

Prijava od 11 decembra 1937. Važi od 1 avgusta 1938.
Naznačeno pravo prvenstva od 11 decembra 1936 (Nemačka).

Pronailazak se odnosi na cevni ogra
nak (račvu) 'i cilj mu je, da glavnu cev na 
mestu prodiranja pri-ključujučeg se cevnog 
ogranka pojača na jednostavan i za rad 
siguran način.

Kod cevnih sprevodnika, naročito kod 
o vi h sa večim prečnikom čiste šupljine ‘i 
koso nalazečim se cevnim ograncima se na 
mestim-a grananja (račvanja) glavna cev 
veoma slabi na mestu sastajanja sa priklju- 
čujučim se cevnim ogrankom. Ako je sad 
unutrašnji pritisak kod cevnog sprevodni
ka prilično veliki, to su potrebna naročita 
pojačanja na mestu grananja, pošto se tu 
kod koso naiazečih se cevnih ogranaka i 
odnosa prečnika cevnog ogranka prema 
glavno j cevi = 1:1 otpornost glavne cevi 
smanjuje na približno 10% cele t. j. bez
0 tvora cevi.

Kod cevnih ogranaka sa man jo m či
st o m šupljinom može otpornost glavne 
cevi jednostavno biti pojačana uvečanjem 
debljine zida. Ali kod cevi s a večim preč
nikom čiiste šupljine, n. pr. od dva metra
1 više, i večim unutrašn jim pritiskom uve- 
čanje debljine zida se iz ekonomskih ra
zloga ne može više bez daljeg izvoditi.

Kod ilivenih cevi i cevnih ogranaka se 
pokušavalo, da se pomogne na taj način, 
što su uvečavane debljine zidova i oko ce
lokupnih cevnih komada postavljana po- 
jačavajuča rebra, što je naravno -pričinja- 
valo znatno po&kupljenje takvih cevnih o- 
grnaka. Takode i zakivcima utvrdenii i za- 
vareni cevni ogranci su kod večih prečnika

čiste šupljine i večih unutrašnjih pritisaika 
snabdeveni pojačavajučim rebrima; pri to
rne je pak utrošak u materijalu i u nagra
dama radnom osobljiu pri srazmerno du- 
gačkim Savovima bio i s-uviše veliki, tako, 
da je i ovo izvodenje bilo neekomomno.

Druge poznate konstrukcije su traži- 
le puta i načina da veliko nagomilavanje 
materijala kod cevnih ogranaka izbegnu na 
taj način, što je preko oblasti grananja po
stavljana šuplja lopta u cilju da primi unu
trašnji pritisak, tako, da same cevi mogu 
biti održavane veoma tankim. Kod ovog 
izvodenja mora šuplja lopta, ko ja obuhva- 
ta cevni ogranak, dobiti približno trostru- 
ki prečnik cevi, taiko, da se ovo rešenje iz 
razloga prostora veoma teško daje spro- 
vesti kod velikih prečnika čiste šupljine, 
Os im toga je jioš poznato, da se na mestu 
sastajanja ogranka sa glavnom cevi po- 
stavljaju čelični čepovi kao sredstva za 
prenošenje pritiska-. Ali se usled toga jav- 
ljaju velika nagomilavanja napona na me
stima vezivanj-a -i takode se nepovoljno u- 
tiče i na vodenje vode.

Po pronalasku se na mestu sastajanja 
ogranka sa giavn-om cevi ost avl j a ju u glav- 
noi cevi -spojna rebra, koja u znatnoj meri 
povečavaju otpornost ove cevi. Da bi se iz- 
beglo cepanje mlaza i kavitacija ova se 
spojna rebra snabdevaju vodili ni m telima, 
koja po red vodenja vode daju i dopunsko 
ukručiva-nje spojnih rebara, tako, da se na
prezanja -na vučenje i na savijanj-e na me
stu sastajanja ogranka sa glavnom cevi
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na j vedi m delom preuzimaju ovim telima i 
proizvodi se znatno rasterečenje glavne 
cevi kao i ravnomerna raispodela nap o na 
duž linija prodiranja ogranka u glavnu cev. 
Za izvodenje spojnih rebara osim toga ni- 
je potreban nikakav do punski materijal, 
kao na primer do sada upotrebljavana po- 
jačavaijuča rebra koja se pružaju unaokolo 
potpuno spolja okružujuči cevni ogranak.

I u hidrauličkom pogledu vodiljni zi
dovi pružaju znatne koristi. Vodenje vode 
se ne gubi više po celoj površini sastajanja 
cevnog ogranka sa galvnom cevi i ne mogu 
više da se obrazuju tako jaki vrtlozi, kao 
kod do sada uobičajenih izvodenja.

Na priloženom načrtu je pokazan še- 
matički jedan primer izvodenja pironala- 
ska, i to sl. 1 pokazuje podužni presek cev
nog ogranka (račve), a sl. 2 pokazuje pre
sek po liniji x—y posmatran u smem stre
li ca.

Glavna je cev A na mestu as sastaja

nja sa ogrankom snabdevena spojnim reb- 
rima ai, aa. Ova spojna rebra noše sa svo
je strane vodiljna tela C, D, tako, da ka 
odvodnoj cevi B tefcuda voda dobija do- 
voljno vodenje.

Patentni zahtevi:

1. ) Cevni ogranak (račvaj, naznačen 
time, što su na mestu sastajanja ogranka 
(B) sa glavnom cevi (A) rasporedena jed
rno ili više spojnih rebara (ai, az), koja pre- 
mošcuju izrez (as) u glavnoj cevi (A) i 
im a1 ju istu krivimi kao i ova.

2. ) Cevni ogranak, po zahtevu 1, na
značen time, što su spojna rebra (ai, su) 
snabdevena vodiljnim telima (C, D).

3. ) Cevni ogranak po zahtevu 1 i 2, na
značen time, što su vodiljna tela (C, D) ta
ko izvedena, da dopunski ukručuju spoj
na rebra (ai, a-i).
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